

Product Specification

Product Name:

PORTER'S CONCRETE WASH

PRODUCT DESCRIPTION:

Porter's Concrete Wash is a semi-transparent coating that subtly colours and softens the appearance of interior concrete floors, exterior slabs, concrete pathways and pavers. Concrete Wash is designed to give a wash of colour, whilst highlighting the texture of the concrete, and if not treated with Porter's Clearcote, will gradually wear away, but can be refreshed when required.

LOCATION:

Interior or exterior.

SUGGESTED APPLICATIONS:

Can be applied to bare concrete floors, pavers and slabs, polished or rough that are in sound condition.

COLOURS:

Choose from our large range of colours, or ask our colourist for your own custom colour.

LIMITATIONS:

Not suitable for use on driveways or car parking areas. Do not try to achieve greater opacity or depth of colour by the addition of further coats, as a build up of product can cause cracking and flaking of the finish. Do not apply in high humidity, below 10 °c or above 30 °c.

PREPARATION:

The substrate should be free of dust, oil, loose material and contaminants that may compromise adhesion. Where the surface is heavily soiled or contaminated with glues or oils, the substrate should be jet washed or acid etched prior to coating, and in some cases, may need to be ground. Fresh cementitious substrates should be cured for a minimum of 30 days.

APPLICATION:

Stir thoroughly prior to use. Apply Porter's Concrete Wash by brush. Wet Concrete Wash can be "ragged" for a more subtle effect. Can be thinned up to 10% with water. Touch dry 2 hours. Allow minimum 12 hours dry time before placing in service. Allow minimum 24 hours dry time before the application of Porter's Clearcote.

COVERAGE RATES:

Covers approximately 15-20m² per litre, depending upon porosity, surface texture and wastage rates.

WASH UP:

Water.

COMPLEMENTARY PRODUCTS:

Porter's Concrete Wash can be sealed and protected with Porter's Clearcote (coverage 15m² per litre). Allow Concrete Wash to dry for 24-72 hours before applying Clearcote. Test before use as a slight colour variation may occur.

PACKAGING:

Porter's Concrete Wash is available in 1 litre & 4 litre sizes.

STORAGE:

Store in a cool dry area, protected from frost.

PRECAUTIONS:

Keep out of reach of children. Avoid swallowing. Avoid eye contact. Avoid prolonged skin contact. Provide adequate ventilation. If accidental contact occurs, rinse immediately with water. Check colour before use.

MANUFACTURER'S/DISTRIBUTOR'S DETAILS:

Porter's Paints 288 Coward St Mascot NSW 2020 Australia Phone: (02) 9698-5322 Toll free: 1800 656 664 Fax: (02) 9699-5322 E-mail: enquiries@porters.com.au Web: www.porterspaints.com

Porter's Paints 150 Hutt Park Rd Gracefield Lower Hutt 5010 New Zealand Ph: 0800 672 468